

浙江警方查获假安全套 50 余万盒

不少假货流入中小型宾馆、超市
记者调查发现有网店批发多个知名品牌“高仿”安全套

据《新京报》报道,11月19日,浙江苍南警方破获一起特大生产、销售假冒安全套案,捣毁假冒安全套生产、加工、仓储窝点12处,抓获涉案人员17人,查获成品、半成品假冒安全套达50余万盒,涉案总金额近5000万元。

记者调查发现,销售假冒伪劣安全套的情况并不少见,大量仿真度高、价格低廉的安全套通过网购平台和实体店进入中小型宾馆、超市,自动贩卖机甚至药店。据媒体报道,一些假安全套用劣质硅油替代水溶性润滑剂,成为妇科病的诱因。

假安全套涉多个知名品牌

负责此案的苍南县公安局郑警官告诉记者,这起案件是从一起普通的制售假外包装案入手的。今年3月,苍南县公安局治安一大队在工作中发现辖区有一男子制售假外包装。深入调查后,民警发现林某快递的外包装盒均为未经授权,非法生产、销售的假冒品牌安全套外包装及说明书等材料。涉及的注册商标有杜蕾斯、冈本、第六感和杰士邦等知名品牌。

随后,办案民警通过对交易数据的研判分析、合成侦查等发现,该犯罪团伙制假窝点众多且隐蔽,销售的假冒安全套数量巨大,辐射区域广阔。

“河北有两个加工点,另外一个省有6个加工点,这些加工点大多在农村或者城郊工厂,位置十分隐蔽。”案件负责人郑警官说。

据他介绍,这些窝点并不直接生产安全套,而是从东莞某工厂购买硅油,从安徽某公司购买廉价安全套,随后进行压缩封装,打包出售。

假货流向中小型宾馆、超市

“这种和人体直接接触的产品,国家有严格的生产规定,一般是在无菌生产车间完成,但是这些小作坊的共同特点就是空间狭小,卫生条件恶劣。”郑警官说。

河北沧州的制假作坊位置偏僻,进出仅一条道路,民警赶到时,几名工人正在加工假冒安全套,数百个套芯被堆放在盆里,工人们用瓢往劣质安全套芯上浇着硅油,空气中弥漫着刺鼻的异味。在该黑作坊,民警查获活力、激情、凸点、大胆等十余种假冒杜蕾斯品牌型号安全套。

据郑警官介绍,“我们调取这些制假窝点的物流信息发现,有不少都卖给了中小型宾馆、超市,自动贩卖机等。”

今年8月2日,专案组开展收网行动,一举捣毁生产、加工、仓储假冒安全套窝点12处,抓获犯罪嫌疑人林某、孙某等10余人,查扣生产加工包装机、封口机等设备3台,共查获杜蕾斯、冈本、第六感和杰士邦等品牌安全套成品20余万盒、半成品30余万盒,另查获大量安全套套芯,包装盒、说明书等包装材料,涉案总金额近5000万元。

截至11月17日,该团伙犯罪嫌疑人林某、李某、孙某等17人因涉嫌生产、销售伪劣产品罪均已被采取刑事强制措施。目前,案件还在进一步侦办之中。



警方查获的一制假窝点生产条件恶劣,异味刺鼻。警方供图

调查 1

网店批发“高仿”安全套

此前,有媒体曾报道大量假冒安全套通过电商平台流入市场。相关电商平台工作人员回应称,将会对售假网店删除商品甚至关店处理。近日,记者调查发现,这一情况仍然存在。

在采购批发平台阿里巴巴网站,输入关键词“安全套”后,0到5元的安全套产品有1200多个商品链接,其中多数为杜蕾斯12只装,许多店铺的发货量达到了2万盒。

在一家名为“西安市高新区怡趣乐卫生用品经销部”的网店,12只一盒的杜蕾斯超薄装等仅售4.5元,成交量显示为2000多盒。

9月27日,记者在这家网店购买了20盒不同系列的12只装安全套。包括杜蕾斯和冈本两种品牌。

这20盒安全套底部打印的制造日期均为2018年9月,同时还印有失效日期和生产批号。从外观上看,几乎和真正的杜蕾斯、冈本安全套没有什么差别。

经过仔细观察,这些低价安全套,与从杜蕾斯旗舰店购买的安全套相比,装安全套的铝膜锯齿有毛边,打开包装后拿出的安全套很难完全展开。

该店铺负责人王经理告诉记者,在

不拆开包装的情况下,其产品与真品唯一的区别在于底部的生产批号和生产日期,“真品是激光喷码,我们这种是印刷体”。

记者询问如果采购量大,价格是否可以再便宜。王经理立即给出了最低报价,“杜蕾斯大盒3块(12只装),小盒1.3元(3只装);冈本大盒3.5元,小盒1.5元”。为何冈本比杜蕾斯贵,王经理表示主要是包装成本不同,“冈本的包装不好仿,有一款杜蕾斯空气套,跟冈本一样,包装上稍微贵一些,3.5元一盒。”而这款产品的市场售价为100多元,假货与真货价钱相差30多倍。

据王经理介绍,他们生产的安全套有杜蕾斯和冈本两种品牌,其中杜蕾斯12个系列都可以从他这里买到,销量最高的时候每天能卖1万多盒。

尽管该店铺实际地址位于西安,但外观包装和安全套均来自他省。“我们的盒子是从温州进的,从河北等地发安全套。平时只在QQ跟上家进货,电话都很少用。”王经理说。

浙江温州苍南警方破获该案后,目前,王经理已经将所有商品下架,电话也无法接通。

调查 2

售假商家称“有药店整箱订购”

除了网售渠道,还有一些实体店也在悄悄售卖假冒安全套。和王经理的产品不同的是,这种安全套逼真程度更高,每盒底部的生产批文和生产日期均和正品一样,采用激光喷码印制。

据悉,激光喷码是杜蕾斯官方提醒消费者如何鉴别真假的重要方式之一。杜蕾斯一位工作人员告诉记者,“真品底部的日期、批号是用激光喷码的,看得出来点状痕迹。一般假货制造者没有激光喷码,只能用印刷体代替,无法呈现点状痕迹。”

在北京市朝阳区十里河大方国际养生城4楼,有不少售卖成人用品的店铺,这些店铺同时也销售各种品牌的安全套。在一家名为“北京益康盛旺商贸中心”的店铺里,记者见到了这种几乎可以以假乱真的高仿“杜蕾斯”。

销售过程中,店主陈霞(化名)显得异常谨慎。“你确定要,我再给你看。”陈霞说。随后,她拉开一个白色储物柜,里面堆着一摞摞杜蕾斯和冈本安全套。

“大盒7块,小盒两块五,一口价”。陈霞说。

记者表示价格过高。陈霞解释称,这种仿真程度高的很难找。陈霞还透露,“不少北京的药店也从我这拿货,整箱整箱要”。

负责此案的苍南县公安局郑警官告诉记者,此次查获的假冒安全套成本每只仅为4毛钱。

据了解,假冒伪劣安全套带有细菌和病毒,均为致病隐患,对身体会产生很大危害。另据媒体报道,一些假安全套用劣质硅油替代水溶性润滑剂,破坏女性生殖系统,成为妇科病的诱因。

10月初,记者将王经理和陈霞所售安全套送到杜蕾斯公司检测,结果显示均为假冒。(王飞翔 张慧)

■ 案例

●2017年12月 安徽铜陵警方破获公安部挂牌督办的“5·24生产销售不合格标准医用器材罪”一案,抓获初某、董某等3名犯罪嫌疑人,查处伪劣安全套加工点3处,查获安全套49万余只,涉案金额高达200余万元。

●2015年4月 上海市杨浦公安分局侦破李某等人制售假安全套系列案件,查获假冒“杜蕾斯”“杰士邦”等品牌安全套300万余件,并查获大量用于生产假冒商品的包装机、封口机等制假设备,涉案总金额达1200万余元。

●2014年11月 长沙查处一生产假安全套的“黑窝点”,其仓库中堆放的安全套价值达2.3亿元。

寻找弃儿生父母公告



王一帆,男,2013年4月5日被遗弃在平顶山市鲁山县辛集乡八里坡。

2018年8月6日由鲁山县公安局辛集派出所移交至鲁山县社会福利中心抚养。该男孩被发现时随身有小被褥一条、保暖衣一件,有一字条书写“求好心人收留”,现估算年龄5岁8个月。



王森,男,2016年8月16日被遗弃在鲁山县董周乡焦庄村后坡。

2018年6月12日由鲁山县公安局董周派出所移交至鲁山县社会福利中心抚养,该男孩被发现时随身有一红花小褥、一个奶瓶、半桶奶粉,现估算年龄2岁3个月。



王佳艳,女,2015年11月12日被遗弃在鲁山县董周乡鲁嵩口东。

2018年7月26日由鲁山县公安局董周派出所移交至鲁山县社会福利中心抚养,该女孩右肩部有一1厘米大小胎记,被发现时随身带有一包裹,花里红面,穿一身秋衣秋裤,半包奶粉,现估算年龄3岁。

按照《中华人民共和国收养法》的有关规定,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与鲁山县

民政局联系,即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。联系电话:7172790

联系地址:鲁山县顺城路中段民政局。鲁山县民政局 2018年11月22日